E.N.Beanukosa (Yaeaaosck, Ynl'Y). O6 ynpasiieHUn OTHOCUTEJILHBI-
MU ABVDRKEHNSIMIU MasiTHAKA HAa BPALLJAIOLIIEMCsI OCHOBAHUMN.

MOIIeHI/IpOBaHI/Ie psdanoa NMpUKJIAOHBIX 3a0a4 006 yOpaBJICHUN MEXaHUYEeCKUMMU CUCTEeMa~
MM, HAIPUMEp, IPOCTHIMU POGOTOTEXHUYECKUMU, CBOOUTCS K 3aade yIPaBIIEHUS IBYX-
MaCCOBOI CUCTEMOIL, COCTOSILEN U3 TBEPAOrO Tesa (OCHOBAHU) U IPUKPEILIIEHHOIO K HEMY
masTHEKA [1]. Teno MmoxkeT cBOGOMHO BpaIaThCs BOKPYT BEPTUKAIBHON ocu Z. MasTHuk
(w1 poTATOp) COBEPIIAET OTHOCUTENBHBIE IIJIOCKUE KOJEOAHUs WU BPAILEHUs BOKPYT
ocH, IPOXOMSIIENl Uepe3 YKa3aHHY BEPTUKAIBHYIO OCh Z OPTOTOHAJIBHO eil.

Pemaercs 3amagya ympaBieHHsS OTHOCHUTEIBLHBIMU OBIKEHHUSMU MAasTHUKA ITOCPEI-
CTBOM PEryIMpPYyeMOil CKOPOCTBIO BPAILIEHUST OCHOBAHISI.

Breipaxenus nsis kunerndeckonn 1’ n noreHuuanbHon suepruu 11 umeror Bui:

1 1 . .
T= 5[(9)@2 + 5ml26‘2 + mldgl cos 0, II = mgl(1l— cosb).
Ypaprenus nemxeHus B dopme Jlarpamxa
d .
%[1(9)¢ +mldf cos 0] = My, I1(0) = Iy +m(d* + 1% sin? 6),

ml?0 + mldp cos 0 — mi%p? sin 0 cos 0 + mgl sin 0 + k6 = 0.

31ech ¢ — yros HOBOPOTa TBEPIOIO TENa, MOMEHT MHepnuu KoToporo Ig; 6 — yriosas
mepeMenHas MasTHUKA MACCHl M U JAJIUHLL [; d — PAacCTOSHUE OT OCU BPAITICHUS OCHOBAHUS
[I0 TOYKM MOBECa MasgTHUKA («Is1edo»), k — kooddunueHT Bsskoro tpenus. DyHKIuL
I(0) mMeeT cMBICT TPUBENEHHOTO MTHOBEHHOTO MOMEHTA WHEPIUU CUCTEMbI OTHOCUTEITHEHO
ocu Z, ynosnetsopss yerosusam Io + md? < 1(0) < Io + m(d? + 12).

[IycTh mepeMeHHas ¢ peryiamupyeTcs KUHeMaTUdecK, TaK 9TO CyIIecTByeT ¢ = ¢o(t),
Ipu KOTOPOM MMeeTcs 3amanHoe nemkenue 0 = 0y (1),

mi%6o(t) + ko (t) + mldpo(t) cos o (t) — ml2p3 () sin O (t) cos Og (t) 4+ mgl sin 0o (t) = 0.

Banaua ynpasieHus Oy[oeT PELIeHHOH, eCiiu HAlTH yCIOBUS, IPU KOTOPBIX IBIKEHIUE
0 = 0o (t) sBIsIeTCS ACUMITOTUYECKN YCTONIUBBIM.

Beenem oTkionenune x = 6 — 0y (t) ICTUHHOTO MBUXKEHWS MASTHUKA OT 3aJaHHOTO, T. €.
0 = 0o(t) + x. Torna ypaBHeHNE BO3MYIIEHHOIO [BIUXKEHUS OyeT UMETH B

k
jéerﬁchQf(t,m)sing —0,

roe

f(t,z) = f%ig'bo(t) sin (90(t) + g) — @3(t) cos g cos2<90(t) T g) + %Cos (90(t) T g)

Ha ocuose ¢yuxuun Jlsmynosa
1, . 5 x
Vzi(x—i—kx) +4f(t,xz) 1—cos§

7 TeopeMbl U3 [2] HAXOOUM CIIEAYIOLINE YCIIOBUS ACHMITOTHYECKON YyCTONIMBOCTHU yIIpa-
BiIsTeMOro nBrkenus 0 = 6g(t):

9f(t,0)
AL 0.
ot @0 =

0< fo < J(60) < J1, 0 f(1,0) -

[IpoBeneHBI AHATIMTUYCCKAE U YUCIICHHBIC DEATTN3AIUY MCCIIELy MOl MOIEIIN TIPU Pa3-
JIMYHBIX 3aKOHAX 3amaHus nsumxenus 0 = 0g(t).



Pabora Boimonaena npu dunancoBon monaepxkke PODPU, npoext Ne 08-01-00741.
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